

## **POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE**

**Jméno a příjmení studenta: Bc. Eva Vyhnalová**

**Oponent absolventské práce: Mgr. Jan Rozum**

**Název práce: Probační a mediační služba České republiky, její význam a povědomí o ní**

**Vedoucí diplomové práce: PhDr. Martin Cejp, Csc.**

### **HODNOCENÍ**

Diplomová práce je věnována Probační a mediační službě ČR (dále v textu PMS), jejímu významu a povědomí o ní ve společnosti. PMS představuje relativně novou instituci na poli trestní politiky, vychází ze součinnosti dvou profesí – sociální práce a práva, zejména trestního. Vyváženým propojením obou se vytváří nová multi-disciplinární profese v systému trestní justice.

PMS byla založena před 10 lety, kdy vstoupil v účinnost nový zákon o Probační a mediační službě č. 257/2000 Sb. PMS byla zřízena především z důvodů, aby justice mohla účinně uplatňovat novou trestní politiku v oblasti „komunitních sankcí a opatření“ respektive alternativních trestů a opatření. To znamená na jedné straně snižovat počet uvězněných osob, začít účinně předcházet kriminalitě, omezovat rizika jejího opakování, motivovat pachatele k nápravě škod, které způsobili a vést je k životu v souladu se zákonem. Na straně druhé brát při řešení trestné činnosti v úvahu potřeby a zájmy obětí a účinněji chránit komunitu (společnost) před kriminalitou. V neposlední řadě také účinně a efektivně vynakládat finanční prostředky v oblasti justice. Za deset let své existence se PMS stala nedílnou součástí systému trestní spravedlnosti a získala si dobré jméno jak na domácí, tak i na zahraniční půdě.

Práce je členěna do deseti částí a je třeba konstatovat, že téma je zpracováno vyčerpávajícím způsobem. Například části „Právní rámec Probační a mediační služby ČR“ a

„Činnost probační a mediační služby v praxi a její pozice v systému české trestní justice“ jsou zpracovány velmi podrobně a přesně. Nutno ocenit i metodologický přístup autorky, zvláště bych chtěl ocenit dotazníkové šetření mezi klienty pražského střediska PMS.

Je nutno ocenit, že se autorka nad získanými poznatky dokázala kriticky zamyslet, a tak text není jen obvyklým přehledem či výtažkem „již napsaného“, ale též vlastní a osobitou reflexí daného tématu. Autorka se rozhodla zaměřit na praktické problémy při činnosti PMS a detailně analyzovala problém nízkého povědomí, které je podle ní zapříčiněno hlavně nedostatečnou PR strategií. Podle autorky je nízké povědomí o PMS příčinou omezení spolupráce probačních úředníků s pachateli a poškozenými. V závěru navrhuje celou škálu opatření na zvýšení povědomí o PMS. Lze shrnout, že se jedná o práci, která plně vyhovuje kritériím diplomové práce a doporučuji hodnotit ji jako „výbornou“.

Navržené problémy na obhajobu:

I přes celou škálu alternativních trestů se nepodařilo zásadně snížit vězeňskou populaci. Jaká je hlavní příčina?

Návrh klasifikace: výborně

V Praze, dne 4.6.2010

-----  
Mgr. Jan Rozum